

EL DEFENSOR DE GRANADA

XLIV AÑO **19.827** NUMERO
TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península: un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculo: por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 ptas.—Los demás anuncios: cada centímetro id. en 1.ª plana, 3 ptas., en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.
PERIODICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta provincia
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esquelas al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas. en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Domingo 23 de Abril de 1922 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

Labor indispensable

El prestigio de Granada

Una de las cosas de mayor urgencia, dentro de las actividades que debe desarrollar el Ayuntamiento con motivo de las próximas fiestas del Corpus, es el arreglo de la ciudad, para que la urbanización y el embellecimiento armonicen con el prestigio de Granada y con lo que a su decoro corresponde.

Esta es una labor que ha de hacerse con tiempo, si se quiere que a la hora de comenzar las fiestas presente la población un aspecto cuidado y limpio, sin que ningún detalle pueda hablar a los forasteros de inconcebibles abandonos. Lo primero es que nuestros visitantes encuentren a la ciudad en perfecto estado de limpieza.

Estamos seguros de que el alcalde ag ha de necesitar excitaciones para disponer esa labor de reparación y aseó, condición previa para que los forasteros queden bien impresionados de Granada. Sin embargo, consideramos oportuno hacer algunas indicaciones con el fin de que la escasez de tiempo no sea obstáculo para la debida amplitud de la obra.

Granada es, por desgracia, y pudéramos decir que por vieja costumbre, una población cuya limpieza y cuyo embellecimiento están bastante descuidados. Los desperfectos del pavimento, que son muchos ciertamente, no se reparan con la debida prontitud. Suele haber demasiados baches en las calles céntricas. Y como por otra parte el servicio de la limpieza pública no responde a una buena organización, se comprenderá que el aspecto de Granada no sea siempre el que corresponde a una capital de primer orden.

Hay, por ejemplo, un pequeño problema que no se resuelve nunca aunque representa algo insalubre y bochornoso. Nos referimos a los urinarios públicos. En pleno Embovedado existe uno de esos viejos armatostes destrozado, sucio, maloliente, indecoroso. Los demás, pocos son, se encuentran en las mismas deplorables condiciones, sin agua corriente por lo general y sin la menor limpieza. Y resulta que lo que debe ser elemento de higiene, es un atentado contra las más elementales reglas de sanidad.

Opinamos que deben desaparecer

Postal de la semana

Postal de la semana

Luce la florada en el Abril lozano las verdes hojas y las nuevas flores, luciendo pasa algún pescezo el grano que produce molestias y dolores. Surgen a la vida con brutal aliento el bravo toro y la pequeña oruga, mécese airosa en su genial asiento sobre su tallo la gentil lechuga. Nacen las flores con fragancia bella junto a la fuente, al derramar su chorro y en campos de amapolas se desuelan sobre su largo tallo el sijo porro. Pronto fenese Abril, y Mayo apunta plétórico de luz, vida, alegría, también fenese al contemplar la yunta algún pobre gitano de melancolía. Ya en los prados surrie la hermosura el céfiro sutil las flores mece, y en huertos, con exuberancia verde la rubia calabaza engorda y crece. Luce Febos su luz desde su carro que su ómnibus conduce entilante: como también algún candil de barro alumbraba con su llama titilante. Lloran alegrías los sotos frondosos hieráticas dan sus voces extrañas, lloran los ojos velados y hermosos lágrimas puras, cuando no hay lagañas. Cantan los gallos y las aves trinan que al Sol maravilloso alaban con verdosas ramas, cantares, culman cuando en las siluetas charcas se pasean. Y así abre Natura su ubre infinita en el brumante Abril, cética puerta y del albo color de flor marchita pronto incipit dará jabas de guerra y que aforantes ya de atardeceres negroce y genial, hacia ellas vuela el coqueo brutal de las mujeres que con jamón las guisen o en cazuela. Eso es el mundo, idílicas pasiones, gozar la vida, sin el miedo loco que la Parca sin dar explicaciones nos lleve de repente o poco a poco.

Hace falta activar las obras de reparación y aseó de las calles y plazas granadinas, realizando una intensa labor para que Granada aparezca sin deficiencias urbanas. Tenemos un buen concepto del interés y diligencia con que el señor García Gil de Gibaja atiende estas cosas y creemos que el cumplimiento de su deber será su mayor estímulo.

Además, en esta obra de adelantamiento público corresponde al vecindario una buena parte. Es costumbre que en vísperas de nuestros famosos festejos del Corpus, la Alcaldía invite a los propietarios a que revoque y embellezcan las fachadas de sus casas con el fin de que todos los granadinos contribuyan a que Granada se presente limpia y hermosa. Y es menester que esta labor de embellecimiento de viviendas alcance este año toda amplitud. La colaboración entre el Ayuntamiento y el vecindario puede ser altamente provechosa.

Granada tiene insuperables atractivos artísticos, monumentales y panorámicos. Las fiestas del Corpus son un poderoso elemento de sugestión para el viajero. Y es cosa esencial que procuremos borrar de la vía pública todo lo que sea un atentado contra la urbanización, contra la limpieza, contra el embellecimiento de Granada.

El Ayuntamiento y el público están en el deber de procurar que la población se ofrezca plena de hermosura a los ojos de los visitantes en esta época del año en que las renombradas fiestas del Corpus atraen la atención de las gentes sobre nuestra ciudad. Y que no sea todo artificiosos oropeles de fiesta, sino también asco, higiene y decoro urbano. El progreso de los pueblos puede medirse por el estado de sus calles

mercio granadino, para que siga esta obra de gran importancia dentro de las Fiestas, pues constituyen las iluminaciones el número más popular y más grato, nos alegramos infinito de ver cómo el comercio de Granada, obscuriente de sus deberes, hace esa obra suya y con gran alteza de miras la lleva a la práctica de una manera verdaderamente espléndida.

Pues el proyecto presentado es de gran originalidad y de un gusto exquisito, y en manos de Carazo y de Ruiz Mata, será una obra que llamará poderosamente la atención.

Ahora, esperamos que los comerciantes de las calles de Mesones y del Zocato, sigan el ejemplo de sus compañeros y completen la gran obra de iluminar las calles granadinas.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7
Calle del "Heraldo"

La Beneficencia Municipal

Se ha posesionado de su cargo de decano de la Beneficencia Municipal, el distinguido Inspector provincial de Sanidad don Mariano de Páramo, filántropo doctor cuya actuación al frente de otras entidades benéficas ha sido siempre muy elogiada, cual lo será seguramente la que desarrollará en el decanato de la Beneficencia Municipal en pro de las clases necesitadas.

Felicidades al señor Páramo y los deseamos completos aciertos en su nuevo cargo.

POLITICA

Según teníamos anunciado, en el rápido de anoche, llegó a esta ciudad el diputado a Cortes y elocuentísimo abogado don Pascual Nacher, siendo recibido por numerosos correligionarios.

El señor Nacher, que ha venido para asistir a la Junta provincial del Censo, regresará a Madrid hoy en el correo o mañana en el rápido, pues el martes tiene que intervenir en el Congreso para defender la agricultura y la industria de Granada, relacionadas con el proyecto de ley sobre azúcares que fue combado por los diputados que intervinieron en la última sesión.

El martes por la noche marchará a Sevilla con el fin de asistir a la conferencia que acerca del problema de Marruecos dará el excelentísimo señor conde de Romanones en el Ateneo de dicha capital.

Montepío de periodistas y tipógrafos

Se cita por medio de este aviso a todos los periodistas de plantilla, administradores de periódicos y tipógrafos de las imprentas de los diarios locales que quieran pertenecer al Montepío, para la reunión que ha de celebrarse esta tarde a las seis, en la Asociación de Periodistas, palacio del duque de Abrantes.

Ecós de sociedad

Se encuentra en Sevilla el popular y simpático empresario del Teatro Cervantes don Manuel Gómez Fernández. Ha estado unos días en Granada y hoy regresa a Madrid, el ex subsecretario de Fomento y diputado a Cortes por Guadix, don Antonio Marín Hervás.

Ha marchado a Madrid, el conde de Guadiana.

—Acompañado de su esposa, se encuentra en nuestra ciudad, el procurador de Almería, don Juan Villasespa Quintana.

—Ha marchado a Barcelona don Ramiro Ruiz.

—Ha regresado de Orziva el decano del ilustre Colegio de Abogados, don Antonio García Trevijano.

—Acompañado de su distinguida esposa ha regresado de Benaméguil, don Antonio Martínez Victoria.

—Ha marchado a Madrid, doña Mercedes López Barajas, viuda de Agrela.

—Ha marchado a sus posesiones de Lopera, el conde del Prado.

—Ayer salió por vez primera a la calle, después de una penosa operación, la señora de nuestro amigo y propietario de Huéscar, D. Victoriano Vera Motas.

Lea usted

"El Liberal de Madrid"

De aviación

Ayer, a las 10,30 se elevó en el aeródromo de Armilla el biplano Havilland número 74, pilotado por el capitán de Infantería don Tomás Barrón y Ramos de Sotomayor, llevando como pasajero al ilustre comandante jefe del aeródromo don Luis Párraga.

Tomaron tierra a las 11,03, después de haber volado por la capital y sus alrededores en un vuelo magnífico.

Ayer llegó procedente de Madrid, el teniente de Infantería de Marina, piloto de aeroplano, don José Luis Jácome y Márquez del Prado, que viene a hacer prácticas de vuelo sobre los biplanos Havilland.

El camarín de la Patrona

Solemnísima función religiosa en honor de Nuestra Excelesis Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, para celebrar su entrada solemne en el nuevo camarín. El domingo 30 del actual, a las diez de la mañana, celebrará misa de pontifical el excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo, en la que cantará las glorias de nuestra querida Madre, el señor doctor don José Fernández Arcoya, cura párroco de la Virgen de las Angustias. Se cantará la misa de la Virgen de Calahorra, por la capilla que dirige don Julio Vidal.

A esta solemnidad están invitadas las autoridades y el pueblo de Granada, para testimoniar en ese día el amor que este pueblo siente por su adorada Patrona.

Los heridos de ayer tarde

Durante la tarde de ayer, en el Embovedado promovieron reyerta los cocheros José López Chacón, de treinta y ocho años, casado, con domicilio en San José Baja, 23, y Francisco Suárez Riveiro, de cuarenta años, de Granada, con domicilio en la calle de San Miguel Alta, 7.

De la refriega resultaron los dos contentidos con heridas en los pterietales izquierdo, que se produjeron al golpearse con los palos de los vendos de limpiar los coches.

Al lugar del suceso acudieron los aspirantes a agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Barrera, Romero y Jiménez, que condujeron a los heridos a la Casa de Socorro.

Los heridos que sufre José López fueron calificadas de pronóstico reservado, y las de Francisco Suárez de grave.

Este fué conducido al hospital de San Juan de Dios, donde quedó encurado.

PARA TODA CLASE DE PROPAGANDA DIRIGIRSE A LA AGENCIA ANUNCIADORA

El Faro

UNICA EN GRANADA. ESTRIBO 4, PISO 2.º

DE LA GUERRA

El figre de la Legión

En el Tercio tenemos un amigo, el legionario Medina, uno de los soldados más bravos de la Legión. Ha sido sargento de la Guardia civil. Un mal día nuestro hombre cometió una falta y el Instituto de las grandes virtudes lo castigó arrojándolo de su seno. Cuando se vio sin uniforme, descalificado, sin porvenir y sin oficio para hacerle frente a la vida, se refugió en el Tercio y Legión lo amparó.

Lleva sirviendo a la sombra de sus trágicas banderas diez y nueve meses; ha tomado parte en más de cien combates, ha sido herido tres veces y se ríe de la muerte y la insulta llamándola alcahueta.

Al saber que escribíamos para El Defensor de Granada nos autorizó para que su caso lo publicáramos a condición de dar su nombre.

En Granada tengo algunos amigos, a quienes no escribo hace mucho tiempo y se alegrarán al saber que estoy vivo, nos dijo.

Yo iba con frecuencia a Granada. El Generalife, la Alhambra... Qué bonito es aquello! Y el bravo legionario hace que evocamos con dulce cariño el recuerdo de la bella Granada, donde tantas horas de felicidad hemos pasado. Tierra bendita que no podemos olvidar porque en ella todo nos fué propicio, porque en ella viven pedazos de nuestro corazón.

Por la faz cetrina del audaz aventurero resbala una lágrima. Es por mi hijo, dice; tengo un hijo en Madrid que estudia para correes...
Un legionario se acerca a nosotros y cariñoso le dice: ¿Qué haces tigre? Medina sonríe diciéndonos: algunos compañeros me llaman tigre.

Te lo llamamos porque lo eres, interrumpe el otro. En la Legión nadie puede presumir de bravo y mientras esté en el Tercio el comandante Franco, menos, pero tú te sales de lo corriente. Figúrese usted que éste, cuando entramos en fuego, apenas si dispara; no es su hora, dice siempre y dice verdad. Espera que el enemigo esté cerca, muy cerca; entonces esgrime su cuchillo, salta sobre los moros y en tremendo cuerpo a cuerpo los acuchilla y los muere y los destroza. Es un tigre, uno de los tigres que tenemos bordados en la bandera, en nuestra bandera, que es la más valiente de todas las de la Legión. De los hombres que trajó en Julio ya no quedan más que seis o siete. La alcahueta, como llama el figre a la muerte, se los ha llevado a todos.

Se ha marchado los legionarios; van camino de Dar Quebdani; nuestra admiración va con ellos; seguimos una cariñosa simpatía por estos desventurados luchadores, poetas sañudos que riman sus poemas heroicos bajo un palio de metrala, en tierra que no es tierra de su patria.

Carlos GUILLEN
Monte Arruit, Abril, 1922

Misacantano

Hoy, a las diez, en el templo de Nuestra Señora de las Angustias dirá su primera misa, el nuevo presbítero don Rafael Sánchez Díaz, hermano del concejal del Ayuntamiento don Francisco.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

A las nueve de la mañana.—Sala de lo criminal.—Sección segunda. Juzgado de 1.ª Instancia: Contra Francisco Zaldivar Salas, por atentado; abogado, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

El mismo juzgado: Contra Ricardo Jiménez Moraleda, por hurto; abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Serna.

Por la tarde a la una.—Sala de lo civil.—Juzgado de Andújar: Don Joaquín de la Haza Martínez, con la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, sobre reclamación de cantidad; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Juzgado de Alcalá la Real: Don Francisco Funes, con doña Carmen Ruiz, sobre incidente; abogados, señores Moscoso y Vida; procuradores, señores Donnet y Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Motril: Contra Fernando Padial, por hurto; abogado, señor Padial; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

El mismo juzgado: Contra Juan Lozano, por disparo y lesiones; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra José Barragán, por hurto; abogado, señor García; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el juzgado de la Alameda (Málaga), entre don José Martín Jiménez, con la compañía de locomoción general, sobre reclamación de cantidad.

Licencias

Ha comenzado a hacer uso de treinta días de licencia, el juez de primera instancia de Huéscar don Tomás Aguilera Marín.

De quince días, el juez de Ubeda don José María Santiago Castrosena.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de magistrado de la Audiencia provincial de Almería, don Juan Antonio Carpena y Reguena.

EL CIDOR DOREIGA

Anunciándose en

"El Defensor de Granada"

puede usted aprovechar sus ventajas

EL CIDOR DOREIGA

ANUNCIÁNDOSE EN

"El Defensor de Granada"

puede usted aprovechar sus ventajas

EL CIDOR DOREIGA

DE LA GUERRA

El figre de la Legión

En el Tercio tenemos un amigo, el legionario Medina, uno de los soldados más bravos de la Legión. Ha sido sargento de la Guardia civil. Un mal día nuestro hombre cometió una falta y el Instituto de las grandes virtudes lo castigó arrojándolo de su seno. Cuando se vio sin uniforme, descalificado, sin porvenir y sin oficio para hacerle frente a la vida, se refugió en el Tercio y Legión lo amparó.

Lleva sirviendo a la sombra de sus trágicas banderas diez y nueve meses; ha tomado parte en más de cien combates, ha sido herido tres veces y se ríe de la muerte y la insulta llamándola alcahueta.

Al saber que escribíamos para El Defensor de Granada nos autorizó para que su caso lo publicáramos a condición de dar su nombre.

En Granada tengo algunos amigos, a quienes no escribo hace mucho tiempo y se alegrarán al saber que estoy vivo, nos dijo.

Yo iba con frecuencia a Granada. El Generalife, la Alhambra... Qué bonito es aquello! Y el bravo legionario hace que evocamos con dulce cariño el recuerdo de la bella Granada, donde tantas horas de felicidad hemos pasado. Tierra bendita que no podemos olvidar porque en ella todo nos fué propicio, porque en ella viven pedazos de nuestro corazón.

Por la faz cetrina del audaz aventurero resbala una lágrima. Es por mi hijo, dice; tengo un hijo en Madrid que estudia para correes...
Un legionario se acerca a nosotros y cariñoso le dice: ¿Qué haces tigre? Medina sonríe diciéndonos: algunos compañeros me llaman tigre.

Te lo llamamos porque lo eres, interrumpe el otro. En la Legión nadie puede presumir de bravo y mientras esté en el Tercio el comandante Franco, menos, pero tú te sales de lo corriente. Figúrese usted que éste, cuando entramos en fuego, apenas si dispara; no es su hora, dice siempre y dice verdad. Espera que el enemigo esté cerca, muy cerca; entonces esgrime su cuchillo, salta sobre los moros y en tremendo cuerpo a cuerpo los acuchilla y los muere y los destroza. Es un tigre, uno de los tigres que tenemos bordados en la bandera, en nuestra bandera, que es la más valiente de todas las de la Legión. De los hombres que trajó en Julio ya no quedan más que seis o siete. La alcahueta, como llama el figre a la muerte, se los ha llevado a todos.

Se ha marchado los legionarios; van camino de Dar Quebdani; nuestra admiración va con ellos; seguimos una cariñosa simpatía por estos desventurados luchadores, poetas sañudos que riman sus poemas heroicos bajo un palio de metrala, en tierra que no es tierra de su patria.

Carlos GUILLEN
Monte Arruit, Abril, 1922

Misacantano

Hoy, a las diez, en el templo de Nuestra Señora de las Angustias dirá su primera misa, el nuevo presbítero don Rafael Sánchez Díaz, hermano del concejal del Ayuntamiento don Francisco.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

A las nueve de la mañana.—Sala de lo criminal.—Sección segunda. Juzgado de 1.ª Instancia: Contra Francisco Zaldivar Salas, por atentado; abogado, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

El mismo juzgado: Contra Ricardo Jiménez Moraleda, por hurto; abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Serna.

Por la tarde a la una.—Sala de lo civil.—Juzgado de Andújar: Don Joaquín de la Haza Martínez, con la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, sobre reclamación de cantidad; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Juzgado de Alcalá la Real: Don Francisco Funes, con doña Carmen Ruiz, sobre incidente; abogados, señores Moscoso y Vida; procuradores, señores Donnet y Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Motril: Contra Fernando Padial, por hurto; abogado, señor Padial; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

El mismo juzgado: Contra Juan Lozano, por disparo y lesiones; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra José Barragán, por hurto; abogado, señor García; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el juzgado de la Alameda (Málaga), entre don José Martín Jiménez, con la compañía de locomoción general, sobre reclamación de cantidad.

Licencias

Ha comenzado a hacer uso de treinta días de licencia, el juez de primera instancia de Huéscar don Tomás Aguilera Marín.

De quince días, el juez de Ubeda don José María Santiago Castrosena.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de magistrado de la Audiencia provincial de Almería, don Juan Antonio Carpena y Reguena.

EL CIDOR DOREIGA

Anunciándose en

"El Defensor de Granada"

puede usted aprovechar sus ventajas

EL CIDOR DOREIGA

ANUNCIÁNDOSE EN

"El Defensor de Granada"

puede usted aprovechar sus ventajas

EL CIDOR DOREIGA

DE LA GUERRA

El figre de la Legión

En el Tercio tenemos un amigo, el legionario Medina, uno de los soldados más bravos de la Legión. Ha sido sargento de la Guardia civil. Un mal día nuestro hombre cometió una falta y el Instituto de las grandes virtudes lo castigó arrojándolo de su seno. Cuando se vio sin uniforme, descalificado, sin porvenir y sin oficio para hacerle frente a la vida, se refugió en el Tercio y Legión lo amparó.

Lleva sirviendo a la sombra de sus trágicas banderas diez y nueve meses; ha tomado parte en más de cien combates, ha sido herido tres veces y se ríe de la muerte y la insulta llamándola alcahueta.

Al saber que escribíamos para El Defensor de Granada nos autorizó para que su caso lo publicáramos a condición de dar su nombre.

En Granada tengo algunos amigos, a quienes no escribo hace mucho tiempo y se alegrarán al saber que estoy vivo, nos dijo.

Yo iba con frecuencia a Granada. El Generalife, la Alhambra... Qué bonito es aquello! Y el bravo legionario hace que evocamos con dulce cariño el recuerdo de la bella Granada, donde tantas horas de felicidad hemos pasado. Tierra bendita que no podemos olvidar porque en ella todo nos fué propicio, porque en ella viven pedazos de nuestro corazón.

Por la faz cetrina del audaz aventurero resbala una lágrima. Es por mi hijo, dice; tengo un hijo en Madrid que estudia para correes...
Un legionario se acerca a nosotros y cariñoso le dice: ¿Qué haces tigre? Medina sonríe diciéndonos: algunos compañeros me llaman tigre.

Te lo llamamos porque lo eres, interrumpe el otro. En la Legión nadie puede presumir de bravo y mientras esté en el Tercio el comandante Franco, menos, pero tú te sales de lo corriente. Figúrese usted que éste, cuando entramos en fuego, apenas si dispara; no es su hora, dice siempre y dice verdad. Espera que el enemigo esté cerca, muy cerca; entonces esgrime su cuchillo, salta sobre los moros y en tremendo cuerpo a cuerpo los acuchilla y los muere y los destroza. Es un tigre, uno de los tigres que tenemos bordados en la bandera, en nuestra bandera, que es la más valiente de todas las de la Legión. De los hombres que trajó en Julio ya no quedan más que seis o siete. La alcahueta, como llama el figre a la muerte, se los ha llevado a todos.

Se ha marchado los legionarios; van camino de Dar Quebdani; nuestra admiración va con ellos; seguimos una cariñosa simpatía por estos desventurados luchadores, poetas sañudos que riman sus poemas heroicos bajo un palio de metrala, en tierra que no es tierra de su patria.

Carlos GUILLEN
Monte Arruit, Abril, 1922

Misacantano

Hoy, a las diez, en el templo de Nuestra Señora de las Angustias dirá su primera misa, el nuevo presbítero don Rafael Sánchez Díaz, hermano del concejal del Ayuntamiento don Francisco.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

A las nueve de la mañana.—Sala de lo criminal.—Sección segunda. Juzgado de 1.ª Instancia: Contra Francisco Zaldivar Salas, por atentado; abogado, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

El mismo juzgado: Contra Ricardo Jiménez Moraleda, por hurto; abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Serna.

Por la tarde a la una.—Sala de lo civil.—Juzgado de Andújar: Don Joaquín de la Haza Martínez, con la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, sobre reclamación de cantidad; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Juzgado de Alcalá la Real: Don Francisco Funes, con doña Carmen Ruiz, sobre incidente; abogados, señores Moscoso y Vida; procuradores, señores Donnet y Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Motril: Contra Fernando Padial, por hurto; abogado, señor Padial; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

El mismo juzgado: Contra Juan Lozano, por disparo y lesiones; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra José Barragán, por hurto; abogado, señor García; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el juzgado de la Alameda (Málaga), entre don José Martín Jiménez, con la compañía de locomoción general, sobre reclamación de cantidad.

Licencias

Ha comenzado a hacer uso de treinta días de licencia, el juez de primera instancia de Huéscar don Tomás Aguilera Marín.

De quince días, el juez de Ubeda don José María Santiago Castrosena.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de magistrado de la Audiencia provincial de Almería, don Juan Antonio Carpena y Reguena.

EL CIDOR DOREIGA

Anunciándose en

"El Defensor de Granada"

puede usted aprovechar sus ventajas

EL CIDOR DOREIGA

ARTISTAS QUE VALEN

MANUEL SANCHEZ-NAVARRO FABREGAS

Tenemos el propósito de rendir tributo al arte. He aquí por qué hoy, después de hablar de las dos principales figuras de la compañía que actúa en Isabel la Católica, vamos también a ocuparnos del joven galán, hijo de la eminente Virginia Fabregas, Manuel Sánchez-Navarro Fabregas.

Bien se merece este notabilísimo artista que se le dediquen grandes elogios, porque su labor escénica es de las que llegan a satisfacer completamente, como nos los demostró en la hermosísima labor que hizo en la obra Las superhembras.

Nos consta que el autor de la indicada obra le tiene dedicado a Sánchez Navarro un ejemplar, en cuya dedicatoria declara que no ha encontrado, hasta ahora, nadie que interprete mejor que Sánchez Navarro, el personaje norteamericano de su libro.

Y lo que más extraña en este joven actor, es que jamás ha sentido vocación por el teatro; sus aficiones se inclinaban más bien hacia la milicia, habiendo estado de ayudante de Carranza en las célebres y no muy lejanas revueltas de Méjico.

Sánchez Navarro es un espíritu fuerte, ejemplar; artista por exigencias de la vida y más bien por exigencias familiares, ha llegado incluso a ser primer actor de una compañía, con lo que queda demostrado que es más fuerte su voluntad que sus inclinaciones, que desgraciadamente le apartaban de la escena.

Su debut como actor lo hizo en Méjico en una fiesta celebrada por la colonia francesa, obteniendo un verdadero éxito.

Hay que hacer consignar que la colonia francesa de Méjico es profunda admiradora de la Fabregas, a la cual ha condecorado el Gobierno francés y que ese entusiasmo de la citada colonia por la insigne actriz, era hecho también extensivo al hijo, en el cual veían a un verdadero y consumado artista.

Negocios íntimos y familiares hicieron que Sánchez Navarro estuviera apartado en algunas ocasiones de la escena, figurando las más de las veces como gerente de empresa y sobre todo resolviendo los asuntos del teatro que Virginia Fabregas tiene con su nombre y de su propiedad en la capital de Méjico.

Solventados estos asuntos favorablemente, sintió Virginia Fabregas la necesidad de hacer una tournée por España y formó la actual compañía, en la cual forma parte Sánchez Navarro como una de las principales figuras.

Poco ha actuado en España este joven actor, pero sí lo suficiente para ser conocido de todos los públicos, y sobre todo por el de Madrid.

Por lo que a Granada afecta, su actuación hasta ahora no ha podido ser más acertada y brillante, por lo que ha recibido muchos aplausos y grandes y merecidos elogios.

A. DELGADO MOLINA

"Granada Gráfica"

En nada merecerse de los publicados hasta aquí, el número correspondiente a la revista Granada Gráfica, que tan acertadamente dirige, el brillante y distinguido escritor granadino, nuestro estimadísimo amigo don Reinando Domínguez.

Publica un texto variado e infinidad de fotografías de actualidad granadina, algunas caricaturas y páginas sueltas de mucho interés.

Damos una vez más, nuestra sincera enhorabuena al distinguido compañero y le alentamos para que prosiga en su labor, ya que dicha revista, por lo artística y bien presentada, honra verdaderamente a Granada.

Las madrinas de guerra

Centra 7 de Abril de 1922 Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor nuestro: Los que recurrimos a usted, legionarios, defensores de nuestra querida patria, rogámosle publique en el periódico de su dirección el deseo ardiente de ser prohijados por madrinas de guerra.

Granada, que simboliza algo intenso e íntimo de la vida española, que en el corazón de sus hijos se despiertan añoranzas dolorosas por sus recuerdos, y más que nada, porque en Granada viven y palpitan todas las glorias y tristezas de la patria, es la causa de que queramos nosotros, legionarios granadinos, tener como madrinas de guerra a sus bellas mujeres.

Gracias, señor Director, seguros seremos q. e. s. m., Francisco Góngora, Miguel Millán, Lucas Federico Aguila, de la Legión Extranjera, 3.ª bandera, 7.ª compañía, Tetuán.

NECROLOGÍA

Victima de rápida enfermedad, ha fallecido en Madrid el joven abogado granadino don Antero Enciso Durban, que contaba con innumerables amistades por sus excepcionales cualidades y exquisitas dotes personales.

El fallecimiento del señor Enciso ha causado en Granada verdadero pesar y su apenada familia está recibiendo numerosos testimonios de afecto y participación en su duelo, al que unimos el nuestro, muy sincero.

Ha causado profundo pesar entre sus numerosas relaciones, la muerte de la virtuosa señora doña Concepción López González, que en vida disfrutó del cariño intenso de los suyos y del afecto sincero de cuantos tuvieron la dicha de tratarla, especialmente los numerosos pobres a quienes siempre socorría con largueza.

A su aflijida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LAMESA DEL SENADO

Madrid 22

La Mesa del Senado fué a Palacio a someter a la sanción del Monarca las leyes de autorización arancelaria y otras últimamente votadas.

En los centros políticos

Comentarios sobre distintos problemas

Madrid 22

Los centros políticos estuvieron hoy muy desanimados.

Apenas se habló del problema planteado por el Cuerpo de Telégrafos.

Respecto a la cesión de los teléfonos de Barcelona a la Mancomunidad, parece que el asunto ha quedado resuelto.

La próxima semana parlamentaria, se anuncia que tendrá mucho interés.

El miércoles y jueves comenzará a haber dictámenes sobre el proyecto de recompensas y los proyectos tributarios.

El señor Bergamín empezará la discusión de ambas cuestiones, para conseguir una solución de concordia.

Dícese que se trabaja mucho entre bastidores, expresando el ofrecimiento del Gobierno, que está decidido a legalizar la situación económica, cosa que conviene a todos los sectores políticos, para que quede expedita la regia prerrogativa y pueda resolverse el pleito político.

Se propone el señor Bergamín leer en el Congreso el día 28 los presupuestos, pero como es urgente someter cuanto antes a las Cortes la obra económica completa, y como solo le faltaban tres presupuestos parciales, se propone hacer un esfuerzo para anticipar la lectura dos o tres días, no siendo difícil que pueda leerlos el miércoles.

Parece que los presupuestos de Guerra, Instrucción y Gobernación, se presentarán con aumento.

La cuestión de los telegrafistas

Lo que dice Finiés. Una nota de los empleados

Madrid 22

Hablando de la cuestión de los telegrafistas, ha manifestado el señor Finiés que había absoluta normalidad.

Atribuye a maniobra lo ocurrido ayer, diciendo que se ha inventado en Madrid con finalidades claras, pero que es mal procedimiento el utilizar amenazas.

Dijo que no aceptará ninguna interpelación sobre el asunto.

Los telegrafistas han facilitado una nota mostrándose sorprendidos de las informaciones de los periódicos sobre lo ocurrido ayer.

Niegan que adoptaran actitudes violentas, ni planes de huelga de brazos caídos.

El Cuerpo de Telégrafos confía en que el asunto se llevará de la manera más favorable a los intereses de la nación.

Romanones y Weyler

Madrid 22

Parece que al conde de Romanones no le han gustado mucho las declaraciones hechas por Weyler.

Ha manifestado el conde, que a pesar de todo el afecto que le profesa, no puede concederle gran valor como estratega político.

De su estrategia militar, abonada por grandes éxitos, no puede dudarse; pero en política, terminó diciendo el conde, está visto que fracasa.

Regreso de un subsecretario

Madrid 22

Procedente de Ginebra, ha regresado el subsecretario del Trabajo conde de Alta, que asistió a la Conferencia en representación de España.

A los ciegos y enfermos de los ojos

«Ser ciego, estar en tinieblas, que desgracia la mía era tanto mayor que completamente ciega desde hacía cinco años, me decían por todas partes que mi enfermedad era incurable, al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el famoso oculista americano establecido en Alfredo Calderón número 13, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa; no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos.—Elisa Peacock, viuda del general Ainat, Navarreteverter, letras V. F. en Valencia.»

El oculista americano en Granada

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el oculista americano Dr. Ricardo Catalá con fama mundial, por los muchos ciegos a quienes ha dado vista, establecido en Valencia, Alfredo Calderón 13, donde tantas curas maravillosas ha obtenido, pues ha dado la vista a más de 500 ciegos y ha curado a 2.000, cuyos nombres están a la disposición de los enfermos, y sus plácemes y elogios insertados en la prensa valenciana; de paso por esta capital dará cinco días de consulta en el Hotel Paris, en Granada.

Los ciegos y enfermos de los ojos, así como los que hayan ensayado de todo, sin resultado alguno, pueden ir a consultar a este sabio oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él.

Dará consultas de 10 a 1 y de 3 a 6, los días lunes 24, 25, 26, 27, y viernes 28 inclusive del corriente.

Una modificación

El código de Comercio

Madrid 22

Se reunió en el Congreso la comisión permanente de Justicia, para tratar de la información pública sobre el proyecto modificando el código de Comercio en la parte relativa a quiebras suspendidas de pagos.

La reunión ha sido muy eficaz para los fines que perseguían los elementos regionalistas.

Concurrieron los señores Alcalá Zamora y Alvarez Valdés, como autores particulares de las emiendas en que informaron varios diputados, incluso el señor Ventosa, que explicó su intervención en el debate.

El señor Alcalá Zamora, después de hablar otros, propuso una fórmula que se aceptó y cuyo fundamento es: sinceridad y responsabilidad.

Confine también otros puntos de interés.

Una convocatoria

Madrid 22

«El Diario. Oficial de la Guerra» publica una convocatoria para el ingreso en las Academias militares, asignando trescientas plazas de Infantería, ciento de Artillería, cincuenta de Ingenieros y veinte de Intendencia.

Un homenaje

Madrid 22

En el Casino de Madrid se ha verificado el homenaje que tributa la Guardia civil al teniente general don Juan de la Zubia, con motivo de habersele nombrado coronel honorario de dicha Institución.

Asistieron un coronel y una representación de cada clase del Instituto de los generales que están en activo en la benemérita.

El señor Zubia, emocionado, agradeció al Rey y a la Benemérita el cariño que le habían demostrado con este motivo.

Cierva en Palacio

Sigue la condena

Madrid 22

Hoy estuvo el señor Cierva en Palacio.

Al salir manifestó que había acudido a despedirse del Rey, por no haberlo podido hacer cuando salió del ministerio.

Después dijo que había cumplimentado al Rey sobre política y que nada podía decir.

Además—dijo el señor Cierva—continúa la condena de diez años de silencio pesando sobre mí.

Esta noche regresará a Murcia.

Fiesta de aviación

El primer vuelo nocturno. Entusiasmo en los aviadores

Madrid 22

Esta noche se verificó en el aeródromo de Cuatro Vientos el primer vuelo nocturno hecho en España.

Para ello se había instalado en el suelo del aeródromo una gran estrella luminosa, colocándose otras señales.

Elevóse el aparato, pilotado por el alférez de complemento de Artillería don José Canudas, llevando como observador al teniente de Ingenieros don Jesús Aguirre.

El aeroplano se dirigió a Madrid, volando media hora entre la ansiedad de los restantes aviadores, que aguardaban el resultado de la prueba.

El aparato regresó, aterrizando magníficamente y sin novedad.

Los aviadores se abrazaron a los tripulantes del avión, dando un viva entusiasta a la aviación española.

Cumplimentando al Rey

Madrid 22

Hoy cumplimentó al Rey el embajador español en Berlín, señor Soler Guardiola, quien ha manifestado que trae buenas impresiones respecto a la reconstitución de Alemania.

Entierro de cuatro obreros

Oviedo 22

Se ha verificado el entierro de cuatro obreros, víctimas de una explosión de grisú en la mina «Benigna». Cerró todo el comercio y el acto resultó una imponente manifestación de duelo.

LOS REYES DE VIAJE

Madrid 22

Como estaba anunciado, hoy marcharán los Reyes en tren especial a Moratalla.

Noticias de Barcelona

La fiesta de la bandera. Se temen desórdenes

Barcelona 22

Con motivo de celebrarse en el Palacio de la Generalidad la fiesta de la bandera, se teme que ocurran incidentes, por haber elementos dispuestos a impedir que se profieran gritos contra la unidad nacional.

Hablado del asunto, el gobernador ha manifestado que desconocía los rumores sobre supuestos desórdenes para mañana.

Añadió que no había adoptado ninguna medida especial, porque confiaba en que nada ocurriría; pero que si alguien intentaba perturbar el orden, que sería inflexible.

España en Marruecos

Homenaje al general Barrera. Las próximas operaciones entre Arcila y Larache

Larache 22

Continúa el homenaje de cariño al general Barrera.

El Bajá de Alcázar le obsequió con un te, al que concurrieron muchas personalidades.

A la fiesta asistieron los Regulares.

La banda de Infantería amenizó el acto.

El Bajá se manifestó emocionadísimo y poseído de profundo sentimiento, como la población musulmana, por la marcha de Barrera, de cuyas bondades y atenciones hizo gran elogio.

Le deseó grandes éxitos en su nuevo destino.

El general Barrera le contestó diciendo que siente mucho la separación.

El general y el Bajá se abrazaron con tal sinceridad, que la escena emocionó a los concurrentes.

Al general Barrera le fué regalado un precioso sable que perteneció a Muley Hassan, padre del actual sultán.

Los invitados fueron obsequiados con pastas, Jerez y te.

Tumultos en el Zacatín

Nos llamó ayer poderosamente la atención que en el Zacatín viéramos congregadas más de dos mil personas, entre Guardia civil, Carabineros y paisanos.

Pero cuál no sería nuestra sorpresa al enterarnos que solo se trataba de guardar cola para entrar a la GRAN SASTRERIA ROMA.

El dueño de ésta, Antonio García Espin, no aseguró, que tiene hechas unas compras para la próxima temporada, a precios tan baratos que podrá ofrecer QUINCE MIL TRAJES HECHOS, desde VEINTICINCO PESETAS en adelante.

¡OJO!—Para los trajes a medida se garantiza que se hacen en veinticuatro horas.

No confundirse, ZACATIN, 10.

¡Labradores!

No comprar Nitratos, Amoníacos ni Superfosfatos, sin visitar antes los Almacenes de Abonos minerales de José Meoa Martínez

Gran Vía 55.—GRANADA. Central en Málaga, C. Campos, 11.

Balneario de Zújar (Granada)

Estación Zújar-Freila, Línea del Sur de España A CINCO HORAS DE GRANADA

Reuma, nervios, piel, catarras. Nitrogenadas muy radioactivas (1.216 voltios). Aguas cloro-sulfatado-sódicas-magnésicas-sulfhidricas. Temperatura, 39 grados. Caudal, 6.989 litros por minuto.

Durante el año anterior se inauguraron los nuevos pabellones, cuyos mobiliarios han sido completados conforme a las exigencias del más refinado confort.

Los servicios de mesa se seguirán siendo atendidos con el esmero ya tradicional en el Gran Hotel y Fonda Andaluz, y en general, el baño encontrará toda clase de comodidades hermanadas con la economía de sus tarifas, reputadas como las más beneficiosas entre todos los balnearios similares. Hospedaje desde 6 hasta 14,50 pesetas, todo comprendido.

TELEGRAFO PUBLICO :: PARQUE :: JARDINES Servicio de carruajes a la llegada de los trenes procedentes de Granada y Baeza (mañana y tarde).

TEMPORADA OFICIAL: 1.º DE MAYO A 20 DE JUNIO

Pedid folletos y presupuestos al Administrador, que reside durante todo el año en el Balneario.

Continúan activamente los preparativos para las próximas operaciones entre Arcila y Larache.

Posición hostilizada

Meiella 22

La nueva posición de Chaifú fué hostilizada por segunda vez con fuego de cañón enemigo, que partía de las inmediaciones de Nador y de Beni Ulichés, pero la batería del grupo de instrucción consiguió acallar las piezas moras, al mismo tiempo que los aeroplanos perseguían y dispersaban la concentración enemiga, que se hallaba en dicho lugar.

Descarrilamiento de una locomotora

Madrid 22

En la estación de Villalva descarriló una locomotora con dos vagones y tres de mercancías, interrumpiendo la vía.

Al lugar del suceso acudió un tren de socorro llevando el personal y material necesario, logrando dejar la vía expedita.

No ocurrieron desgracias personales.

El estado de Varellito

El diestro se ha reanimado algo. Un nuevo reconocimiento de la herida. Interesándose por el herido

Sevilla 22

La noche la pasó Varellito en medio de agudos dolores.

Las frecuentes inyecciones le calmaban mucho.

Después del reconocimiento que le hicieron los doctores de madrugada, reanimó algo.

Durante la noche desfilaron por la enfermería de la plaza centenares de personas.

La cornada de Varellito hace el número 23 de las sufridas, siendo ésta la más grave de todas.

Al medio día de hoy los doctores le hicieron un nuevo reconocimiento de la herida, encontrándola en buenas condiciones y le colocaron un fubo de granaje.

Autorizaron el traslado de Varellito a su domicilio.

En una camilla de la Cruz Roja y con grandes precauciones, se le trasladó a las dos de la tarde.

En el trayecto se tardó más de una hora, por sentir el herido grandes molestias con el movimiento de la marcha.

Momentos después de llegar a su domicilio, atacó al herido una poca fiebre.

La operación del medio día ha consistido en el desligamiento de la pared posterior del recto hasta el final del trayecto que marca la herida, dándosele varios puntos de sutura.

A las cuatro y media de la tarde, el herido logró conciliar el sueño sin necesidad de morfina.

Los facultativos opinan que el peligro inminente ha desaparecido, aunque persiste la gravedad.

La curación será larguísima.

Pasan de varios millares los telegramas y telefonemas recibidos, interesándose por el estado del herido.

Los infantes don Carlos y doña Luisa se han interesado también del estado del diestro.

Las últimas noticias son muy optimistas.

Por la Rusia hambrienta

Madrid 22

En el Real Cinema se verificó una conferencia acerca del hambre en Rusia.

El local estuvo completamente lleno de público.

El señor Martínez Sierra leyó unas sentidas cuartillas, haciendo un llamamiento a la caridad nacional y lamentando que tengamos siempre dinero para buques de guerra, cañones y balas; pero no para facilitar un pedazo de pan a millones de gentes hambrientas.

El periodista señor Baeza, que ha venido de Londres, expuso la situación de Rusia, diciendo que hay treinta y tres millones de seres humanos hambrientos.

De ellos, veinte no tienen absolutamente nada que comer y dependen de la caridad ajena.

Diez millones, morirán irremisiblemente.

Se proyectaron fotografías de los hambrientos, que produjeron gran sensación en la concurrencia.

INSTITUTO IBIS

SUEROS, VACUNAS, PRODUCTOS OPOTERAPIOS Y FARMACOBIOLOGICOS

LOGICOS PEDIDOS: J. PAREJA, ESCUELAS 2

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se han recibido, tácticas tácticas (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, cartas, sobres, vales, circulars comerciales, memorandos, carteles de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Anuncios y Juzgados, obras para escuelas Normales y de primera enseñanza, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas

La Ibérica

Nuevo Almacén de Calzado FRANCISCO GARCIA ROMERO

Grandes surtidos para Señoras, Caballeros y Niños.—Clases económicas y de lujo. Gran consistencia en todas las clases.

PRECIOS MUY ECONOMICOS Aroo de las Orejas y Cerrajerías GRANADA

No reconozcan rival los vinos finos Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPANOLA de Logroño.

Pomada y Depurativo CEREO están indicados para sabaneos y enfermedades de la piel. Farmacias y Droguerías.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar.—El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

STROBIN

Solo cuesta 75 céntimos para volver blanco y como nuevo su sombrero de paja viejo y sudio, con el «Strobin» mejorado. Se vende en Droguerías y Bazarés.

A los Ayuntamientos

Ordenanzas para los arbitrios sobre vinos y carnes, con los borradores de los acuerdos de la Junta Municipal e instancias de remisión.

Pedidos a don Eduardo Barros Alarcón, calle de San Isidro 10, principal, Granada.

F. ORTI. - INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcarco"

Gran Capitán, 18, bajo. GRANADA

Pastillas Purgantes YER

Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto. Las pastillas purgantes YER son de un sabor delicioso; obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo. Los niños lo piden como una golosina.

Caja con dos pastillas, solo cuesta 40 cts.

Con las 2 pastillas pueden purgarse 4 niños o 2 personas mayores PIDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Contrataciones e Industrias (S. A.)

Domicilio social, Mariana Pineda 5, Madrid Delegación en Almería, Paseo del Príncipe 50

Carbones minerales de todas clases

Herniados (Quebrados)

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el día 29 de Abril, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precogan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar brageros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada y en el hotel Suizo, únicamente el día 29 de Abril. Notas: Estará también en Córdoba, el día 27, en el Hotel España y Francia; en Loja, el día 30, en el Hotel La Española; y en Málaga, el día 1.º de Mayo, en el hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent

Peligra nuestra salud.-Ojo en no ser engañados SE IMPONE LA VERDAD.-ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones de los señores siempre que está reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa, y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera ver por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

BALNEARIO DE TOLOX (PROVINCIA DE MALAGA)

Manantial azoado y radio-activo Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrsos :: No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos

Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales. Temporadas oficiales: del 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre. Médico Director, Doctor don Segundo de Olea y Aguilera. Para pedidos de folletos y agua embotellada, a su propietario, don Manuel del Rio y del Rio, en Tolox. Se recomienda la FONDA DEL CAMPO por higiene y proximidad al Balneario.—Luz eléctrica en todas las habitaciones Escrupulosa desinfección con aparato Aesculap Formol.—Correos.—Telégrafo.—Capilla pública.—Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima). Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

JABON AROMAS DE LA TIERRUCA Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumeria SANTANDER

Vapores Correos del Lloyd Latin

Servicios rápidos y directos para los puertos del BRASIL, URUGUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA y VALDIVIA. Saldrá de Almería el 23 de Abril de 1922, para RIO DE JANEIRO, ROSARIO, SANTOS y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el 3 de Mayo de 1922, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: Un entero, 485 pesetas. Incluidos impuestos; un medio, 250; un cuarto, 125,50.

Para más informes, sus consignatarios, Hijos de RICARDO JIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—Almería, y Plaza de la Constitución, 5 y 7.—MALAGA.

MOSAICOS

Fabricados con cemento Lafarge y a gran presión hidráulica

TORRES Y LÓPEZ

Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA :: Teléfono número 172

Cementos "Lafarge"

Únicos para pavimentos y decoración. Depositarios exclusivos en la provincia

TORRES Y LÓPEZ

Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA :: Teléfono número 172

TUBOS

De todos los diámetros y para todas las presiones

TORRES Y LÓPEZ

Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA :: Teléfono número 172

Cemento Landford

El de mayor resistencia que se fabrica en España

Cementos corrientes - Cat hidráulica

TORRES Y LÓPEZ

Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA :: Teléfono número 172

Azufre

Extra flor sublimado I^a

Siendo esta la época de su consumo, conviene hacer presente que se dispone de grandes cantidades en sacos de 46 kilo, de 23 kilos y 11 y medio kilos, a precios económicos.

Para su venta al por mayor y detall, en la Droguería Alhambra, de Ricardo González Sánchez, en Testamentaria.

PLAZA DE LAS PASIEGAS Y MARQUES DE GERONA 2 Teléfono número 60.

ABADAL - AUTOMOVILES

Famoso por su



calidad y prelo

Barcelona - Aragón, nº 233 - Madrid - Alameda nº 2 DE SOLICITAN AGENTES

VENTA

de una casa, en el pueblo de Viznar. Para tratar y detalles, Café Alameda, de 4 a 6 tarde.

Eran rebaja en precios desde el 15 de Marzo Arados marca "LEYVA"

Este arado de gran venta en toda España, sigue siendo el preferido por ser el más perfecto, ligero y de mayor profundidad en su trabajo con menos fuerza.

EL MAS ECONOMICO por su gran duración y poco desgaste de sus piezas, cambiables todas a tornillos.

Grandes existencias en toda clase de maquinaria Agrícola y Vinícola. Siempre lo más nuevo y de mejores marcas.

Gran surtido en piezas de recambio Juan Leyva.-Mesones, 3 y 5 GRANADA

AVISO

Las mejores persianas que no pierden el color y de mucha duración, las vende esta casa

Esterería Madrileña

Es la casa que mejor surtido presenta y más barato vende.—Gran surtido en esteras de junco y de todas clases.—Se levantan y se limpian esteras, alfombras y tapices, a precios económicos.—Se arreglan persianas de todas clases.

ESTERERIA MADRILEÑA.—Salamanca 14.—GRANADA

La Favorita

Mesones, número 40 - Precio fijo

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad ¡ASOMBROSO!

Vasos finos para agua, clase extra, a pts. 0'70 SOLO HASTA EL ULTIMO DE ABRIL

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de Sosa de Chile

Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, MADRID.

ACADEMIA PREPARATORIA

Nuestra Señora de las Angustias

DIRECTORES: Don Luis Medrano Padilla, capitán de Artillería. Don Antonio de Fuentes Cervera, capitán de Infantería.

Nueva convocatoria en Octubre :: 500 plazas

El primero de Abril han empezado las clases para la misma

Resultado obtenido en la convocatoria actual

D. Arturo Comas Tarragona, D. José Ruiz-Cabello Osuna: Ganaron plaza en la Academia de Artillería. D. Nicolás Eguara Ibáñez, en la de Caballería.

Aprobaron el 4.º ejercicio (Aritmética y Algebra) Don Juan Espinazo Almaguera, en Infantería. Don Francisco Luna García, en Artillería (con cuatro meses de preparación)

29 alumnos han aprobado el primer grupo completo; la mayoría en más de una Academia y con menos de cinco meses de preparación

Internado bajo la dirección de un señor Sacerdote. Horas de matrícula, de 11 a 1 y de 5 a 7.

Calle de San Matías, 28

Armazones y Pantalías DE LA CASA

J. CAMPS

Paseo de Gracia, 125.—Barcelona.

DEPOSITO EN GRANADA.

PABLO VELILLA

«El Toisón de Oro» MESONES, 8.

Subastas

Todos los sábados a las cinco de la tarde, a partir del día 15 del actual, se celebrarán en el Ayuntamiento de Pinos Puente, subastas en baja por pujas a la liana, para el abastecimiento de carnes de hebra y rastreo de aquel vecindario, dando el Ayuntamiento cuantas facilidades y garantías les sean necesarias a los señores abastecedores para el mejor cumplimiento de su misión.

SEÑORAS

Agua de Colonia.—Perfume concentrado. 3,50 pesetas litro. Droguería Universal PLAZA BIBARRAMBLA, 9

VENTA

Se vende un carro con bestia y guarnición, todo pequeño y en muy buen uso. Razón, Real de Atarfe, número 68, Juan de Dios Sánchez Pozo.

Se alquilan

dos buenos pisos modernos, en la finca llamada Cármenes de Gadeo, situados en la carretera nueva del Fargue, a diez minutos del Triunfo. Admirables vistas, abundante agua de propiedad, rodeados de bonitos jardines y lo más higiénico y soleado para todas las épocas del año. Detalles, el encargado de la misma finca los facilitará y enseñará a cualquier hora.

VENDO

un motor de gasolina seminuevo, dos cilindros, fuerza 5 a 8 H. P.; una bomba vertical, triple, capaz para elevar 6.000 litros de agua, a cien metros de altura. Para tratar y verse, Solares 5, de 7 a 9 mañana y de 1 a 3 tarde.

LA SEÑORA D.ª Concepción López González. Ha fallecido piadosamente el día 20 del actual, después de recibir, los Auxilios Espirituales R. I. P. Su director espiritual, don Miguel Ferre Granados; su viudo, don José Lechuga Salas; sus hijas, doña Amalia, doña Carmen y doña María Josefa; sus nietos; su hermano, don José López González y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios, y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes 24 del actual, a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de Belicena, por cuyos favores los quedarán agradecidos. No se reparten esquelas. Belicena 22 de Abril 1922.

Solemne novena y procesión de la Virgen de la Fe

Hoy, día último de la solemne novena, que se está celebrando en honor de Nuestra Señora de la Fe, tendrá lugar la misa de comunión general a las ocho menos cuarto, la que dirá el R. P. Eloy, quien dirigirá una ferviente plática preparatoria antes de distribuir la Sagrada comunión a los congregantes de la Virgen de la Fe.

Al medio día varios repiques de campanas de la Catedral, anunciarán la procesión, que esta tarde se ha de organizar a la Virgen de la Fe. Saldrá del Sagrario a las seis y media recorriendo el itinerario que ya anunciamos y es el siguiente: Plaza del Palacio Arzobispal, Pasiegas, Marqués de Girona, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía, Zacatín, Bibarrambra, Libreros a su iglesia.

En la plaza de Bibarrambra, se dispararán varios juguetes de fuegos artificiales y también a la puerta de la iglesia del Sagrario al entrar la sagrada imagen.

Durante la procesión, tres bandas de música tocarán escogidas piezas de su vasto repertorio.

La función de la tarde será a las cuatro y media y al terminar se dará la bendición Papal.—Una devota.

RELIGIOSA

Santo del día.—San Jorge. Liturgia.—La misa y oficio divino con el Domingo 2.ª después de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real, Misericordias de María Inmaculada, Agustinos y Escuelas del Sagrado Corazón.

Jubiléo de las 40 horas.—En San Andrés. Rosario.—En la Catedral, San Ildefonso, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las ocho de la mañana.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve menos cuarto; en la Real Capilla, a la misma hora; en San Andrés, San Ildefonso, San José, San Cecilio, San Pedro, Salvador, San Gil y San Matías, a las siete y media; en San Antón, Angustias, Perpetuo Socorro y San Juan de Dios, de las siete y media a las once de la mañana; en San Justo y Santa Escolástica, de siete a diez; en el Sagrario, de ocho a diez; en los demás conventos, de siete y media a ocho.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo Magdalena y en todas las parroquias.

Misa de una.—En el Sagrario, Angustias, San Gil, Magdalena y Santa Escolástica.

Siete Patabas.—Al santo Cristo de la Esperanza, en la Magdalena, a las cinco y media de la tarde.

En San Andrés, al Santo Cristo de la Salud, a las seis de la tarde.

Novena.—A la Virgen de la Fe, en el Sagrario, a las cinco y media de la tarde.

A la Divina Pastora, en los Capuchinos, a las cinco y media de la tarde.

Visita a la Corte de María.—Ntra. Señora de la Soledad, en Santa Paula.

Dr. García-Duarte CATEDRÁTICO DE

Enfermedades de los Ojos Consulta de 3 a 5. GRAN VÍA, 38.

Consulta para obreros: De doce a una, en el Consultorio de Especialidades, Colcha 1, pral.

Gratuita para pobres: De nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Pastelería EL SOL

Las personas más distinguidas de esta población, las de más refinado gusto, nos honran con su presencia a diario; de todos los pueblos de la provincia, como vengan a Granada, ya se encargarán de llevar un paquete para los suyos de la

• Pastelería EL SOL •

A nosotros nos complaz el hacerlo público para conocimiento del que lo ignore.

Puerta Real, bajos del hotel Victoria

En el Ayuntamiento

Comisión de Fomento
Celebró sesión la Comisión de Fomento presidida por el señor Gómez Contreras...

motor en la casa número 2 de la Cruz Blanca, bajo las condiciones señaladas por el señor ingeniero municipal en su informe.
Según informó el arquitecto señor Casas...

Los fondos municipales
Ingresos.—Resultas, 29,07 pesetas; peso Matadero, 43,80, puestos públicos, 24,95...

En el Servicio Doméstico
En el colegio de María Inmaculada para el servicio doméstico se celebrarán ejercicios espirituales...

SENTIMENTALISMOS
MEDITACION
He visto en estas deliciosas mañanas de primavera, los encantos que nos ofrece la Naturaleza...

Lopera Rodríguez y de su distinguida esposa doña Dolores Vaquera Morales.
Bendijo la unión de tan simpática pareja...

En Santafé

Un baile
El día del presente mes, celebró un magnífico baile, por el elemento joven, en el democrático círculo de la Unión...

Desaparición de caballerías
El vecino de Armilla, Manuel López Ortega, ha denunciado a la guardia civil que le han robado un mulo de su propiedad...

UNA BODA
El día 16 del corriente, a las ocho de la mañana, contrajeron en Loja los indisolubles lazos matrimoniales ante un precioso altar preparado y exornado con exquisito gusto...

¡LABRADORES!
Vuestro porvenir está en adquirir un tractor
Fordson
Con él ahorrareis dinero y tiempo y mejorareis vuestras labores

SEÑORA...!
Contra giro postal de ptas. 27,50, recibirá en su casa ONCE medallas de bonita seda francesa (torcida) en cualquier color...

Aviso de Sensación
Queda resuelto el problema de la limpieza, con la combinación de la legia con el jabón que fabrica Rafael Molina...